

# DEBRECZEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

### A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

#### Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve.  
 Egy évre 10 ft — kr. — 1/2 évre 5 ft 50 kr.  
 Fél évre 5 — — — — — Egy évre 10 — — — — —  
 Előfizetési pénz a minden közzététel.  
 Főpíacz, Veesz-ház földszint a szerkesztőségbe bérbevevő küldendő.  
 Előfizetheti helyben.  
 Telegráf K. Lajos könyvkereskedésben a szerkesztőségnek. — Egyébnt a postahivatalok utján.

#### Hirdetési díj:

Öt-hatásos példányok: 5 kr.  
 Nagyon kevések, mint szintén több izébeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.  
 Bélyegű: minden beiktatásért külön 30 kr.  
 „Nyit-tér”-en megjelenő közzététel hat-hatásos sorra 15 kr.  
 Név- vagy bérmentesül beiktatott hirdetések nem vétetnek tekintetbe. — Ugy szintén kértatik senk adának vissza.

### Ismét válság.

\* \* Itt van megint. Már feltemeltem a válság. Látjuk kísérletes alakját, mely zavarba hozza a pénzügyvilágot, s megrendíti a társadalmat.

A pénzügyvilág ismét beköszöntött, és pedig nagyobb erővel, mint előbb.

Már az előbbi válság elseperte Bécs városi piaci lelki népségét, és most azokra kerül a sor, a kik biztosságban bíhettek magukat.

Bécsben a pénzpiacot újabb válság lepte meg; s ez állapotot az építő bankok szomorú helyzete idézte elő; ugyanis — mint Béchóli írják — az egyik építő bank által részvényesire rótt nyolcz millió frtnyi új befizetés okozta az általános rémületet.

Ez alkalommal már gyászosabb alakot ölt a válság, mint a minap, mert hiszen akkor a seprédek könnyen elhullottak, s a mely pénzintézet beleszállt a társadalmi kezeledelem alá, az azóta ismét a válság szellőjének első fuvallmára lebukott a pénzpiac színteréről.

De már most komolyabb a dolgot, s különösen szánandó azoknak sorsa, akik másrészt kezesek vállalták, a más hibájért lakolnak, úgy lehet, érdemtelenül.

De a pénzügyvilágunk nincs szíve. A rideg számok elítélik a legjobb lelket is.

Félt, hogy a bécsi válság, az előbbinél óriásibb erővel ront Magyarországnak, s az eddiginél nagyobb pusztításokat tesz.

No épen csak az kellett még szegény hazánknak! A kolerajárvány százezreket pusztított el a munkások között, a föld nem termelt elegendően, a földművelő osztály nem tud miből pénzt csinálni, a nemzet nyakán van az adóbejárat, a mi kis élelmiszert termelt, azt az adóért elveszik a nép kezéből; a termőfölleket országzszerzte elege az égről, s a hol talán még volna mit elvetni, ott nem lehet az égről, de a föld nagy része munkátlan, mert a járó jószágokat s a vetőmagvakat az állam lefoglalta.

S most beütött a válság villáma a pénzügyvilágba is. Hol találunk menekvést az óriási csapások előtt?

Még ezekhez Magyarországnak kincstárának ügyessége köztudomású dolog. A diósgyőri kincstári vasgyár már nem tud fizetni, s mintegy százezer frtnyi megrendelés kárba veszett. Epen így sorsra jutott a rhénai vasgyár is. S ki tudja, mik nincsenek még nyilvánosságra hozva?

Látni való, hogy a helyzet nagyon komoly, s napról napra szorongatóbbá válik az.

A bécsi kormány teljességgel nem tud segíteni a dolgon. Mi pedig Bécsnél vagyunk törvényes házásságban. Ki fog bajunkban segélyt nyújtani?

Kormányunkban itt épen nem bízhatunk, mert hiszen ez oly árka, hogy magával is jölhetetlen. S mikor már Bécs is megtagadja a szolgálatot: akkor nekünk csakugyan kétségbeesztő a helyzetünk.

## TÁRCZA.

### SZÜLETÉS ÉS MŰVELT SÉG

Regény négy kötetben.

Irta Schwartz Mária Zoélla.

Negyedik rész.

(Folytatás)

Lilia egész különösen, mióta az általános hangulat megbélyegezte Gabriellát, teljes nyugtalansággal várt az újabb hírekre. Utalás nélkül és féltékeny volt, ha Gabriella csak elkövetett valamit, s gyakran mondta:

— O, csak ne hagyta volna magam elterítettét attól, hogy az én tanácsát követsem!

Illy körülmények közt a napok évekhez, és a hetek évszázadokhoz hasonlítottak, oly lassan teltek el.

Egy reggel a grófné Gabriellát küldött, kivel rögtön akart beszélni.

Midőn Gabriella Lilia háloszóbjába lépett, azt az égyben találta, a mint látott, a leghövesebb fájdalommal közt.

— Barátom, beteg vagyok, beteg vagyok azon pohár-cukor vízzel, melyet ma reggel ittam! Kérem, Lilia Gabriellának. O, engem és gyermekemet meg fognak ölni, hogy vagyonom az egyházra maradjon.

Sirni kezdett. Gabriella térdre állva esdekelte, mondja meg, kire van gyanúja, de Lilia fejt rásta, s kinyilatkoztatá, miszerint csak a kőti le nyelvet.

Elaszalasztottuk a jó alkalmat, midőn az önálló magyar bankot tudhattuk volna létesíteni. Megcsináltuk ugyan a kereskedelmi és leszámitó bankot, de arról nincs szó mostanság, s úgy látszik, hogy ez is elmerült a kormányai tehetetlenség feneketlen tengerébe.

Es most se pénz, se postó. Szébb jövőre hiában keressünk valamit kiltást, nem találunk erre biztos alapot a jelenben. Horá meneküljünk tehát?

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

De e véres állapot közepette se felejtjük el ama példabeszédet: — segits magadon, a mint lehet, s az isten is úgy segít meg.

Egy titokteljes időszak küszöbén állunk. Bepillantani oda emberi szemnek nem lehet.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

— Külföldi rövid hírek: A spanyol karlisták legközelebb Kartagénát robbanták meg; a kikötő előtt pedig tengeri csata vívottak, melyben a karlisták 13 hajót s 47 sebesültet veszítettek. Aragóniában szűnik a karlisták seregsége. — Tul a tengeren haladnak! A maeoi kongressus elfogadta ama törvényjavaslatokat, melyek az egyház elválasztását az államtól, — az eskü megszüntetését és semmivé tételét, — kolostorok, zárdák emelésének tilalmát, s a jessuiták kiűzését eszelte. — Cincimatiában a főbank újra elfogadta a befizetéseket papírpenzen.

### Válasz

„Reform” f. évi 281. számában a „Tisza biztosító és jelzálogbank” ellen, a volt igazgató (Szepesty Kálmán) részéről tett nyilatkozatra.

Bár a figyelmes olvasónak ezen nyilatkozat ellenében nem is volna szüksége észlelre, mivel azt a nyilatkozatban magában megtalálja; ugyanígy:

Azaz kezdő volt igazgató, hogy a „Volkswirtschaftliche Presse”-ben számokkal, „Tisza” fizetésképtelensége bizonyította; ugyancsak számokkal lett volna kötelessége az igazgatóknak a részvényesek megnyugtatóra az ellenkezőt bizonyítani.

Hogy a „Volkswirtschaftliche Presse”-ben közölt adatok valók, vagy valótlanok, erre megfelel a közlő maga nyilatkozatának harmadik bekezdésében, melyben a „Tisza” állását kitüntető számokat, melyeket némi eltéréssel beismerünk, elősorolja, azt mondja, hogy a „Tisza” jú

napig, míg t. i. a roham el fog mulni. Basa-
nagy sulyt helyez esen pontra.

A hadseregnek semmi este sem volt
szabad Verduon és a Maas folyón túl továbbra
menni, mintha azok kelle az új hadműve-

Liszt-érem. A Liszt-jubileumi bi-
zottság érmeiket veret az ünnepély emlékére,

Zengi nekünk halt, hogy mely sirjánban
Ösünk is megemlékezünk.

A bizottság egy érmet aranyból készítet-
tett az ünnepelő számára, mintegy 50 darab-

Színházi szemle
Tegnap (okt. 15) három kis darab került
színi: kétfő üdönsg volt.

Ujra Ábrányi Kornél 1 f. felv. eredeti vig-
játéka: „A legyötűt” adott először. E darab

A darab meséje egészen szíves és
szépen hátrányára szolgál, hogy a nék ugyan

Annál haszontalanabb volt a másik da-

rab: „Egy szoba két ágygyal” énekes bo-
hózat 1 felv.

Egyetemek megnyitása. A kir.
Jósa-féle egyetemén az új tanév

A kolozsvári egyetemi tanév
megnyitása szintén sokon voltak jelen, köztük

Legyen áldás az egyetemek műkö-
désén!

UJDONSÁGOK
Tormay Bela a helybeli gazdasági

A reit egyháztanárs gazdasági
szakbizottsága okt. 17-én, holnap délután 3 óra-

Szinpudukon holnapután, szomba-
ton „Lala Ruch” című új opera fog színi-

A gazdasági egylet tegnapi
választmányi gyűlése Tormay Bela eddigi el-

Üngylikossá. Ma reggel szomeru és
rémes hír futotta be városunkat, mindenki

Fővárosi értesítő
\*\* Az országos közértesítő pta n
dai tanárjegyesület választmányatag-

nevetetett ki Püspök-Ladányba járásbírói,
a mely állomást képezzéssel fogva meg is ér-

A város jövő évi költségvetése ügye-
ben ma tartotta utolsó gyűlést a vegyes bi-

A debreceni földművelés iskoláj-
ban jelenleg 39 növendék van, holott a fel-

A szűrték véget érték tegnapi váro-
sunkban; utószor a vénkertben szűrték. Bor-

Hymen. Városunk egyik ifja, Hécei
Szabó Gyula a napokban váltott jegyet Mar-

Modern dolgok. A mulkor említett
hogy a hétfői tüzesetet egy belokkolt levélben

Még ma is tartott a közös hadsereg-
beli tartalékosok ellenőrzési szemléje a város

Ajanlkozás. Egy VIII-ik gym. osz-
tálybeli tanuló, ki a német nyelvet is beszéli,

Fővárosi értesítő
\*\* Az országos közértesítő pta n
dai tanárjegyesület választmányatag-

napelött állást tartott. Nagybör fontosságú
eredményt azonban esutal sem jelszethettek.

Belföldi hírek.
Petrozseny körül a havasok
hó 13-án kigyultak, a vidék felett terhes füst-

Deletáni posta.
Zágráb, október 15. Mazuranics bán

Bécs, október 14. A tőzdelátogatók
egy értekezése a pénzügyi helyzete felöl ta-

New York, okt. 14. Tegnapi bor-
zástó rész dult az ászakatlanti partokon. El-

Bécs, október 15. A „Fremdenblatt”
német császár írt tartózkodása számára meg-

Közgazdaság.
Debreczen, 1873. október 14. (Hi-
vatalos árjegyzék.) 1 mérő buza 5.50—6.60

Arverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi ha-
sóság részéről közhírre tétetik, miszerint a fel-

Különlegességek.
(Specialitáten.)
Tisztelettel értesitem a nagyerdemű közhírséget, miszerint a folyó

Különlegességek.
(Specialitáten.)
Tisztelettel értesitem a nagyerdemű közhírséget, miszerint a folyó

Különlegességek.
(Specialitáten.)
Tisztelettel értesitem a nagyerdemű közhírséget, miszerint a folyó

Különlegességek.
(Specialitáten.)
Tisztelettel értesitem a nagyerdemű közhírséget, miszerint a folyó

Különlegességek.
(Specialitáten.)
Tisztelettel értesitem a nagyerdemű közhírséget, miszerint a folyó

Különlegességek.
(Specialitáten.)
Tisztelettel értesitem a nagyerdemű közhírséget, miszerint a folyó

Az erekek ellen. Ajánljuk a sor-
kat a gadták figyelmebe: Egy német gasda

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 ft. — kr. 2. évre 20 ft.

Baj van a szomszédh
C) Körülbelül pár hó töl-
hogy a „mindent megnyertünk”

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,

Arverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint
telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,